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„Vzhledem k tomu, že se grantem Oranžový přechod máme velmi dobré zkušenosti,
rozhodli jsme opět zažádat u Nadace ČEZ o 120 000 korun, abychom nasvítili další přechod
ve městě. Vybírali jsme z dvou možností a nakonec jsme se, právě díky mateřské škole u
rušné silnice, rozhodli pro Mstišov. V blízkosti mateřinky totiž nebyl dostupný žádný
osvětlený přechod pro chodce, zvyšující jejich bezpečnost při přecházení komunikace,“ říká
Jiří Kašpar, starosta Dubí. Zároveň kvituje, snadné vyplnění žádosti a jednoduchou
komunikaci s Nadací ČEZ. „Je to opravdu velmi lehké. Kolegům starostům, kteří uvažují o
nasvětlení přechodů ve své obci, mohu podání žádosti jen doporučit.“

Starosta přitom věří, že osvětlený Oranžový přechod ve Mstišově sníží možnost střetů automobilů s
chodci během přecházení komunikace na minimum. Hlavně v období, kdy bývá během ranních a
odpoledních hodin značně snížená viditelnost, jako je tomu nyní. Stejného názoru je i ředitelka
mateřské školy Markéta Skokánková: „V těchto místech přecházejí vozovku hlavně rodiče s dětmi,
které navštěvují naši mateřinku. Osvětlením přechodu se určitě zvýší jejich bezpečnost, řidiči si už
dálky dají větší pozor, když uvidí nejen světla, ale třeba během jasného dne jen oranžové sloupy.
Jsme proto rádi, že byl k nasvícení vybrán právě přechod u nás.“

Grantové řízení Oranžový přechod je zaměřeno na podporu zvyšování bezpečnosti formou instalace
osvětlení přechodů pro chodce. Nadační příspěvek 120 000 korun je určen na instalaci osvětlení
dosud neosvětlených nebezpečných přechodů pro chodce v intravilánu i extravilánu obce.
Bezpečnost na rušných komunikacích nejen v blízkosti škol, školek a další veřejných budov mají
města a obce možnost ovlivnit už od roku 2013, kdy Nadace ČEZ poprvé vyhlásila grantové řízení
Oranžový přechod, a to v duchu základního bezpečnostního hesla na silnicích „Vidět a být viděn“.

V letech 2013 – 2024 Nadace ČEZ podpořila 266 projektů Oranžových přechodů za téměř 36 milionů
korun. (Slovo projekt je přitom na místě, neboť někde dokázali z jednoho grantu nasvítit i vícero
zeber najednou, jako například v Teplicích, Krupce, Postoloprtech či Kadani). Na Ústecký kraj z toho
připadá 52 projekty za 6 480 586 korun.

Nadaci ČEZ založila energetická společnost ČEZ v roce 2002, aby zastřešila svou dárcovskou
činnost. Vznikla jako jedna z prvních a stále je největší firemních nadací v České republice.
Každoročně podporuje řadu projektů, které reagují na aktuální potřeby společnosti. Grantové
programy jsou zaměřeny na sociální, kulturní a sportovní projekty a aktivní spolupráci s regiony.
Některé jsou otevřeny celoročně, časově omezené podání žádosti se nyní aktuálně třeba týká granty
Stromy, který bude uzavřen 27. ledna. Na něj pak naváže právě grant Oranžový přechod, který bude
spuštěn 1. a uzavřen 28. února letošního roku. Více informací na www.nadacecez.cz.
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